
Welzijn en Sport 

Aan Minister van VWS. Deadline: z.s.m. 
Minister voor LZS 

nota 
(ter beslissing) Vragen over het artikel ‘Systeemfout in de financiering 

is een belangrijke oorzaak van dodelijke ggz-wachtlijsten' 

1. Aanleiding 
Door het TK-lid Westerveld (GroenLinks) zijn schriftelijke vragen gesteld over het 

artikel ‘Systeemfout in de financiering is een belangrijke oorzaak van dodelijke 
ggz-wachtlijsten' van Follow the Money. 

2. Geadviseerd besluit 
- Wij adviseren u in te stemmen met de concept-antwoorden en deze aan 

de TK te verzenden. 
- _ Wegens miscommunicatie hebben de TK-vragen een aantal weken gelegen 

alvorens de beantwoording in gang te zetten. Vandaar ‘z.s.m.’ als 

deadline. 

3. Kernpunten 
- In de TK-vragen, het Follow the Money-artikel en andere publicaties 

worden problemen m.b.t. wachttijden in de ggz in verband gebracht met 

ondercompensaties vanuit de risicoverevening voor de duurste ggz- 

patiënten (welke eerder al in kaart zijn gebracht in een onderzoek in 
opdracht van VWS). Er worden oplossingsrichtingen gesuggereerd buiten 
de huidige beleidslijn om. 

-  Zowel bij de probleemanalyse als bij de oplossingsrichtingen achten wij 
het van belang om de aandacht te vestigen op aspecten die nog niet of 
nog niet uitgebreid belicht worden, terwijl ze wel van belang zijn voor de 

beleidsmatige weging. 

- Dat doen wij in de conceptantwoorden, door er o.a. op te wijzen dat de 
aangehaalde ondercompensaties deels een beschrijving geven van een 
regulier verzekeraarsrisico (niet op te lossen via de risicoverevening), dat 

er negatieve doelmatigheidsprikkels uitgaan van de gesuggereerde 
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oplossingsrichtingen, en dat op basis van het onderzoek waarop men zich 

hier baseert per 2020 en per 2021 al beleidsmaatregelen in de 

risicoverevening getroffen zijn, mede in overleg met de zorgverzekeraars 

(die gegeven hun zorgplicht moeten borgen dat hun verzekerden tijdig de 

zorg kunnen krijgen die zij nodig hebben). 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Lange wachttijden in de ggz worden al jaren geregeld politiek en maatschappelijk 

onder de aandacht gebracht. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Zie a. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

N.v.t. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 
Dit betreft geen voorgenomen wet- en regelgeving, substantiële wijziging in de 

bekostigingssystematiek of evaluatie van beleid en wet- en regelgeving. Dat 

betekent: n.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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